
 

 

Folketingets Sundheds- og Ældreudvalg har den 27. april 2020 stillet følgende spørgs-

mål nr. 992 (Alm. del) til sundheds- og ældreministeren, som hermed besvares.  

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Jane Heitmann (V). 

 

Spørgsmål nr. 992:  

”Vil ministeren evt. med bidrag fra social- og indenrigsministeren – kommentere ar-

tiklen på www.drnyt.dk 27/4-20: ”Forstander fjernes fra plejehjem ramt af dårlig 

pleje og omsorg og herunder redegøre for forløbet i den pågældende sag?  

 

https://www.dknyt.dk/artikel/108709/efter-massiv-kritik-forstander-fjernes-fra-ple-

jehjem?utm_source=nyhedsbrev%207690&utm_medium=email&pk_campaign=ny-

hedsbrev%207690&pk_source=newsletter&nb=1” 

 

Svar: 

De sager, som er blevet belyst i pressen, er for mig at se udtryk for en mangel på vær-

dig pleje af vores ældre, som vi ikke kan være bekendt. Så selvom jeg mange steder 

oplever en god ældrepleje, er der behov for en drøftelse af, hvad problemerne ud-

springer af, og hvad vi kan gøre for at sikre en tryg og værdig ældrepleje. 

 

Sommerens debat har bl.a. gået på problemer med kulturen og tonen på plejehjem. 

Problemer der ikke kan løses alene fra Christiansborg, men kræver at vi alle tager et 

ansvar. Jeg ser derfor frem til, at jeg snarest muligt sammen med Ældre Sagen, FOA 

og KL vil invitere til Ældrepolitisk topmøde, som er første skridt i den løbende dialog 

og udvikling, som vi skal have omkring fremtidens ældrepleje.   

 

Til brug for besvarelsen har Sundheds- og Ældreministeriet bedt Aarhus Kommune 

om en redegørelse af forløbet på det pågældende plejehjem. Aarhus Kommunes bi-

drag er vedlagt denne besvarelse. Jeg skal i denne forbindelse bemærke, at ministe-

riet har valgt at undtage enkelte private oplysninger i bidraget, da de ikke har betyd-

ning for besvarelsen. 

 

Aarhus Kommune henviser i deres bidrag til deres hjemmeside (https://www.aar-

hus.dk/demokrati/politik/dagsordner-og-referater/vis-dagsorden/v/16009/sund-

heds-og-omsorgsudvalget/referat/2020-05-06/?agendaId=466932#7), som bl.a. inde-

holder en oversigt for hændelsesforløbet på plejehjemmet Kongsgården i perioden 

2017-2020, og en handleplan for plejehjemmet Kongsgården, som forelagt for Aarhus 

Kommunes Sundheds- og Omsorgsudvalg d. 6. maj 2020. Hændelsesforløb samt 

handleplan er vedlagt denne besvarelse. 

 

Jeg henholder mig til ovenstående redegørelse af sagsforløbet fra Aarhus Kommune. 
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